



# OKENSKÝ ZPRAVODAJ

## DUBEN 2024

**Sběrný dvůr** - Středa: 15.00 - 15.30 h. Sobota: 13.00 - 13.30 h.

***Prosím, vozte do dvora i klestí, už nebudeme pálit.***

**Pálení čarodějnic** - v úterý 30.4. Milé čarodějky, sejdem se u školy v 19 hodin a společně poletíme za hřiště. Nezapomeňte košťata. Můžete se těšit na buřtíky a limonádu.

**Očkování psů a koček proti vzteklině** - neděle 12.05.2024 od 11.00 do 11.30 h. V pobytové místnosti na obecním úřadu.

Ceny očkování:

- Kombinace včetně vztekliny koček a psů 500,- Kč
- Samostatná vakcinace proti vzteklině 300,- Kč
- Případné čipování 400,- Kč



*K prodeji na místě budou připraveny kombinované tablety proti blechám, klíšťatům, svrabu a vnitřním parazitům. Tablety na odčervení, anti parazitární obojky a řada dalších preparátů pro zvířata.*

MVDr. Martin Russ, Sosnová 203, 47002 Česká Lípa

*Blahopřejeme jubilantům, kteří v měsíci dubnu oslavili  
životní jubileum:*

*Marta Formánková,  
Julius Hasenohrl, Lubomír Zeman, Michal Fiřt*

*Květoslava Doubková*



Vážení obyvatelé a vážené obyvatelky Oken, o každém školním čtvrtletí se vám na tomto místě pokouším představit, co se děje v naší škole.

Tentokrát mi to však nedá a ohradím se proti znění tzv. petice.

Největší nepravdou obsaženou v petici je skutečnost, že provoz zdejší školy stojí nemalé peníze, které se nemohou investovat do velmi potřebných akcí v naší obci. V minulém zpravodaji byla zveřejněna čísla, která tuto skutečnost vyvracejí. Zjednodušeně: na každého žáka nebo žákyni dostává zřizovatel školy, v našem případě obec Okna, prostředky v řádu desítek tisíc korun. Rozpočet školy je v posledních letech nižší, než je součet těchto prostředků. Škola je tak pro obec finančním přínosem. Je to velký rozdíl oproti školám v jiných obcích, kde obce provoz škol dotují. Často včetně platů zaměstnanců. Raději dodávám, že platy zaměstnanců, tj. učitelů, učitelek, asistentek, provozních zaměstnanců jdou z jiného balíčku, se kterým nemá obec nic společného.

Pravdou je, že některé děti z Oken dojíždí do školy v Doksech, ale zase jiné z Doks jezdí k nám. Je to o svobodě volby. U nás se pracuje jinak a každý rodič má jinou představu o tom, jakou školu bude jeho potomek navštěvovat. Budme rádi, že máme možnost výběru. Bez dětí odjinud by okenská škola výdělečná nebyla a je klidně možné, že by nebyla vůbec.

Další nepravdou v petici je tato věta: "Sponzorské dary obcí, jejichž děti navštěvují naši školu, jsou zcela dobrovolné a minimální." Autorka textu, ani signatáři se neobtěžovali zjišťovat, jak vysoké tyto částky jsou. Nedávno na naší škole proběhl audit a opak je pravdou, dary od obcí, firem i fyzických osob jsou v sumách, o kterých se většině škol ani nesní.

A tak přestože se nemůžeme na první pohled srovnávat s vybavením školy v Doksech, tak pokud budu mluvit za své předměty, experimentů z fyziky či chemie vidí a dělají naše děti během roku desítky. Před týdnem pracovaly na projektu Termovize do škol organizovaném Západočeskou univerzitou, s Jihočeskou univerzitou řešíme možnosti využití virtuální reality. Ale tou největší devízou je, že naše zahrada, okolní lesy i Robečský potok jsou neuvěřitelnou laboratoří přímo v přírodě. A my jsme v té laboratoři denně.

Nechci nikomu brát petiční právo, možnost diskutovat nebo vyhlásit referendum, ale nepoužívejme, prosím, nepravdy. Pojdme si sednout do místnosti v obecním úřadě nebo do bývalé hospody a věcně diskutujme. Myslím, že každému, ať příznivci nebo odpůrci školy, je jasné, že obec nemá prostředky, aby další budovu školy postavila ze svého. Pokud nepomůže stát, kraj, vysněný sponzor, je vize nereálná a nikdo ji nechce prosazovat za každou cenu.

Můžeme se bavit o tom, jestli existuje možnost sehnat prostředky jinde. Jestli je vedení obce natolik schopné, aby stavbu realizovalo. Zanechme půtek, kdy se na jedné straně vytahuje, že kvůli škole se musí stavět další parkoviště, a na druhé, že ve škole pracuje řada obyvatel, ti platí daně, takže rozpočet obce opět zvyšují. Ano, obojí je pravda.



Omlouvám se kolegům, že jsem tentokrát nevyzdvihl jejich akce, a dětem, že jsem nezmínil jejich úspěchy, ale přišlo mi důležité se vyjádřit. Školu v Oknech jsem si oblíbil, zachránila mi kariéru, protože na gymnáziu jsem vyhořival. Investoval jsem do rozvoje školy to nejlepší, co ve mně je, ale i čas, a dokonce i peníze. Záleží mi na ní. Mrzí mě, když na ni někdo útočí nefér.

Milan Bárta, učitel ZŠ a MŠ Okna, předseda školské rady

---

Příspěvek občana Oken.

Vážení spoluobčané, na obecní úřad dorazila petice, podepsána 120 občany, kteří jsou proti výstavbě druhé budovy školy.

Vše začalo „příspěvkem občana“ v únorovém zpravodaji, v příspěvku byly nepravdy, ke kterým jsme se, bohužel, měli možnost se vyjádřit až ve zpravodaji březnovém. Pod vysvětlení, kde vás ubezpečujeme, že bez dotace se stavět nová budova nebude, se podepsala bývalá starostka, paní Eva Müllerová, místostarosta, pan Libor Henc a já, Iva Horčíková. Financování školy obsáhle vysvětlila paní účetní Helena Čápová a ubezpečila vás, že na školu obec nedoplácí. Naopak, z peněz, které obec dostala v příspěvku na žáka, mohla být doplacena přístavba patra školy a nová střecha, také například uhrazen doplatek na školní hřiště. V letošním roce je tento příspěvek na jednoho žáka 19.644,-Kč.

Jako zaměstnanci školy, mi vadí, jak je na školu nahlíženo, vidím, jak se to dotýká všech zaměstnanců. Vybavení pomůckami a technikou pro výuku je na dobré úrovni, pomáháme si i dotacemi a příspěvky od dárců. Tělocviku mají děti dostatek, využíváme tělocvičnu v Doksech, pobytovou místnost, hřiště, děti jezdí plavat, bruslit, na lyžařský výcvik jela většina dětí ze školy. V petici je toto vše zmiňováno, jako nedostatek a důvod proč nemít školu v Oknech.

Jako zastupitele obce, mne mrzí, že „příspěvek občana“ zmiňuje, jak málo se dělá pro obyvatele. Nezapomeňme na „kanalizaci“, to byla akce, která nám všem zjednodušila život. Proto se mi zdá trochu nefér tvrdit, že se dělá málo pro občany. I v tomto volebním období se chystají akce, o kterých jste průběžně informováni, například silnice na kolbišti, projekt na chodníky, výměna osvětlení.

Jako babičku a matku, se mě to dotýká osobně, miluji svá vnoučata a jsem ráda, že mohou navštěvovat školku a školu v Oknech. A vzpomínám si, že když do školy chodili moji synové, to ještě za éry předešlých ředitelek, byly i v té době rodiny, které do školy v Oknech děti nedaly.

V Oknech žiji 43 let, ve škole pracuji 8 let, v zastupitelstvu jsem druhé volební období, nemám důvod před někým něco zastírat, nebo mu lhát. Proto jsem se rozhodla vám napsat tento příspěvek, pokud myslíte, že nebylo vše zodpovězeno a vysvětleno, ráda vám odpovím.

Iva Horčíková



# KNIHOVNA A KOMUNITNÍ CENTRUM

otevřeno každé úterý 15:00-18:00 hodin

## OKNA



úterý

7/5



**K. H. MÁCHA A JEHO ŽENY / od 17:00 hod.**

Renata Mauserová vás ve své přednášce seznámí s osudovými ženami K. H. Máchy. Rezervace místa nutná, tel. 731 225 225.



úterý

14/5

**JAK SE PEČE V ITÁLII / od 17:00 hod.**

Jaroslav Pek vám představí jak se peče focaccia, italský chléb, pizza a další. Součástí přednášky bude také ochutnávka. Rezervace místa nutná, tel. 731 225 225.



úterý

21/5

**INDIE / od 17:00 hod.**

Beseda s cestovatelem Antonym o putování nejen po horách, ale i o setkání s šamanem. Doplněno diapositivy. Rezervace místa nutná, tel. 731 225 225.



- každé úterý od 16:00 hod. MOZKOHÁTKY – trénování paměti
- deskové hry / vymezený stůl
- začínáme s internetem / přihlásit se můžete kdykoliv
- internet zdarma
- objednáme knihu dle vašeho požadavku
- naučný koutek pro maminky a děti do 5 let
- možnost zaparkovat kočárek

NEBO SE JEN TAK ZASTAVTE NA DOBRU KÁVU :)



Okenský zpravodaj vydává: **Obecní úřad Okna, Okna č.p.40, 471 62 Okna**  
Internetové stránky: <http://obecokna.cz>, E-mail: [starosta@obecokna.cz](mailto:starosta@obecokna.cz)

Tel.: 487 876 134, 487 876 122, mob.: 724 168 476

Stránka 4